

EGY ÁLOM MEGVALÓSULÁSA

Csallóköz szívében terül el Gúta városa, ahol 1991-ben jött létre a város első középiskolája, a Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola. Megálmodójának és fenntartójának, Szokol Dezsőnek olyan intézmény kialakítása volt a célja, amely minden területen egyértelművé teszi, hogy itt nem „csak” szakmai oktatása folyik, hanem a tanuló ifjúság sokoldalú szellemi-gyakorlati felkészítése is. Az intézmény kezdetben csupán a szolgáltatások területén nyújtott magyar nyelvű szakmunkásképzést. Alapvető változást az 1995/96-os tanév hozott, amikor megnyitották a tűzománc-iparművészeti szakot. Ez tulajdonképpen Kopócs Tibor képzőművésznek köszönhető: ő vetette fel az ötletet, hogy indítsanak – a szlovákiai magyar oktatásban abszolút hiánycikknek számító – művészeti-iparművészeti képzést. Az ekkor elkezdődött folyamatnak az volt a célja, hogy néhány év alatt iparművészeti központot hozzanak létre. Az elképzelés megvalósult. Majd az évek során aztán újabb és újabb művészeti tanulmányi szakok nyíltak. A gútai magániskolában folyó művészeti munka egyre ismertebbé vált. Az iskola kilépett a szűkebb régióból és országos ismeretségre tett szert.

Az iskolán kialakított oktatási rendszerben, oktatási stratégiában kiemelt hangsúlyt kap a magyarul gondolkodó, az ismereteket anyanyelvén elsajátító diákok képzése. Az intézményben már kezdetektől fogva olyan szellemiség alakult ki, amelynek fő alappillére a szülőföldjéhez, a régióhoz ragaszkodó, annak múltját, értékeit ismerő és tisztelő diákok képzése. Ez a feladat sokrétű tevékenységgel, sokoldalú oktató-nevelő munkával jár. Átszövi az iskola mindennapjait az általános órák oktatásától kezdve a szakórákon át a műhelyben végzett feladatokig, és megjelenik az iskolai élet egyéb területein is.

A gútai szakközépiskola látványának sem utolsó. Tervezője, Litomerický Nándor és megálmodói, Szokol Dezső, valamint kedves felesége, fontosnak tartották, hogy tanulói jól érezzék magukat benne, és az épület esztétikai élményt is nyújtson. Nem csoda, hiszen az intézmény igyekszik tartani magát ahhoz, hogy „A művészet gyönyörködtet, tetszik a szemünknek, jó érzéssel tölt el bennünket, kellemes élményt nyújt, pihentet, szebbé teszi környezetünket, életünket.” Az egykori óvoda épülete mellett azóta felépült egy 28

éves múltra visszatekintő pazar iskola. Ahol nem parancsszóra kell alkotni...

A jól felszerelt, tágas és összkomfortos szaktantermek, rajztermek és kiállítótermek olyan alkotó környezetet biztosítanak az oktatóknak és diákoknak egyaránt, amely a magas színvonalú művészeti képzés előfeltétele. A környezet inspiráló hatása is bizonyára hozzájárult ahhoz, hogy egyre szebb szakmai sikerek születtek a hazai és külföldi képzőművészeti versenyeken. Egyre többször kaptak diákjaink lehetőséget különböző képzőművészeti tárlaton való bemutatkozásra is.

Az iparművészeti szakokon kívül gazdag választékkal tudunk szolgálni a szolgáltatások területén is. Iskolánk a közel 30 éves tapasztalatai alapján igyekszik piacépes tudást biztosítani tanulóinak. A visszajelzések azt bizonyítják, hogy végzőseink döntő többsége a tanult szakmájában helyezkedik el, s ott meg is állja a helyét. Intézményünk célja olyan szakemberek képzése, akik az elméleti tudás mellett magas szintű gyakorlati képzésben részesülnek. Ez biztosíték arra, hogy az iskolánkat látogató diákok kellő gyakorlati ismerettel lépjenek a munkaerőpiacra. A hároméves szakokat látogató diákoknak a záróvizsgát követően lehetőségük van tanulmányaik folytatására a felépítmenyi tagozaton, s további két év elteltével megszerzhetik az érettségi bizonyítványt. A sikeres érettségi vizsgák után diákjaink közül sokan egyetemeken (a pozsonyi Képzőművészeti Főiskola, a Budapesti Metropolitan Egyetem, a besztercebányai Bél Mátyás Egyetem, a nyitrai Közép-európai Tanulmányok Kara, a komáromi Selye János Egyetem, a budapesti ELTE, stb. termeiben) folytatják tanulmányaikat. Az érettségivel végződő szolgáltatási szakoknál elengedhetetlenek tartjuk az idegen nyelvek magas szintű oktatását is, hogy tanulóink könnyebben érvényesüljenek a hazai, illetve a külföldi munkaerőpiacon.

Iskolaválasztáskor egy szülő számára elengedhetetlen, hogy gyermekét megbízható, jól felszerelt, biztonságos környezetben tudja, de a gútai Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola ezzel nem elégszik meg, folyamatosan törekszik a megújulásra, és sokrétű tevékenységét bátran bemutatja. A 2019-es tanévben a Magyar Komantya segítségével megkezdhetjük iskolánk új tornatermék építését.



Iskolánk immár tizedik alkalommal ad otthont az országos Médiasztár nemzetközi tehetséggondozói versenynek, amely közel 80 versenyzőből választja ki az év diákújságíróját, az év iskolaújságát, illetve az év diákfotósát. Az egyes kategóriák zsűri elnökei a szlovákiai média kiváló szakemberei közül kerülnek ki, akik gyakorlati tanácsokkal is segítik a jövő hírlapíróit, riportereit és fotósait.

Az iskola diákjai számos intézményen kívüli megmérettetésen bizonyítottak már. A Legere Irodalmi Versenyen, rovásírásversenyen, az Ipolyi Arnold Népmesemondó Versenyen és Képzőművészeti Spektrumon elért sikerek mellett számtalan tanulmányi és szakmai megmérettetésen bizonyították már rátermettségüket.

Az iskola vezetősége elismert előadók és szakemberek segítségével különböző előadásokkal (fejlesztési és) tágitja a diákok látókörét, érdeklődését. Az iparművészeti szakokon tanuló diákok olyan szakemberektől tanulhatnak, mint Ötvös Nagy Ferenc, aki az ötvösománc-művészet európai szintű képviselője.

A diákélet nem zárul le a tanórák befejeztével. Gazdag programok várják az ide érkező diákokat: diáknapi főzőversennyel egybekötve, Halloween party, farsangi diákbál, sportversenyek, külföldi tanulmányutak (London, Párizs, Olaszország), angol és magyar nyelvű színházlátogatás, karácsonyi vásárok, sítúra, izgalmas múzeum- és galéri látogatások, valamint a szakokhoz kapcsolódó tanulmányi kirándulások színesítik a diáksereg mindennapjait.

Iskolánk saját diákzenekarral büszkélkedhet, amely a Tompa Mihály Országos Versés Prózamondó Versenyen a megzenésített versek kategóriájában ezüstsávos besorolást nyert. A zenekar szakmai vezetője Felvidék legjobb szaxofonistája, a Harmónia-díjas Sipos Dávid. A zenekar tagjai rendszeres meghívásoknak tesznek eleget Szlovákia-szerte.



A szalagavatói műsorunk sem mindennapi. Nagy büszkeséggel tölt el minket, hogy évente újabb és újabb 30–40 perces egyedülálló műsorral lepnek meg a végzős diákok Tóth Károly színész és Laboda Róbert tanár-költő vezetésével.

Az intézmény vezetősége nagy hangsúlyt fektet a rendszeres drogrevenek és egészségvédelmi előadások szervezésére. Földünk és természeti értékeink megóvása is a fontos nevelési értékek közé tartozik. Nem csak szavakkal, de tettekkel is megemlékezünk a Föld napjáról. Tanulók és tanáraik közös erővel tisztítják meg a szeméttől a város által kijelölt területeket és a Gúta–Nemesócsa közti útmentét is.

Az iskolát sokszínű diáksereg látogatja, akik olyan különleges tulajdonságokat hoznak magukkal, amelyek igazán egyedi hangulatúvá varázsolják ezt az intézményt. Az iskola vezetősége és a tanárok kiemelt figyelmet fordítanak a diákokra, a tanulmányi és szakmai tudás átadása mellett nagy figyelmet szentelnek az erkölcsi nevelésnek is. Az év jeles ünnepeiről közösen emlékezünk meg a történelmi egyházak képviselőivel, költőkkel, írókkal, történészekkel. Az önzetlen segítség jegyében iskolánk immár hetedik éve ösztönzi diákjait a rendszeres véradás fontosságára, s a komáromi transzfúziós álommással szorosán együttműködve minden évben megszervezi a véradó napot.

Intézményünk alkalmazottai és diákjai még nagyobb biztonságban érezhetik magukat az ideai tanévben, mivel a 2018-as évtől egy olyan új szakkal rendelkezünk, mint a személy- és vagyonvédelem, amely Szlovákiában egyedül nálunk tanulható magyar nyelven.

A gútai magániskola szakmai sikereit bizonyítják a hazai és külföldi szakmai elismerések. Iskolánk 2010-től a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács jóvoltából akkreditált Tehetségpontként működik. A sikert a sokszínűség, az ötletgazdagság, az oktatók kreativitása, a rugalmasság, az egyénre szabott feladatok garantálják. Nagyon fontos, hogy a leendő képzőművészek meg tudják mutatni

magukat, illetve alkotásaikat a nagyközönségnek. A kisebb-nagyobb tárlatokon való bemutatkozás, a képzőművészeti versenyeken való részvétel inspirálja, büszkeséggel és pozitív energiával tölti el a diákokat. Iparművészeti szakos diákjaink eredményesen vesznek részt tanulmányi és rajzversenyeken, számos művészeti fesztiválon is öregbítik iskolánk hírnevét. A gútai magániskola már negyedik alkalommal adott otthont az ARTFESZT Nemzetközi Képzőművészeti Fesztiválnak. Kapcsolatunk van nagyon sok külföldi művészeti testvériskolával, ilyen pl. Magyarországról a budapesti Jaschik Álmos Művészeti Szakközépiskola, a győri Kovács Margit Általános és Szakképző Iskola, a kecskeméti Katedra Gimnázium, Informatikai és Művészeti Szakközépiskola, Romániából a kolozsvári János Zsigmond Unitárius Kollégium, Csehországból a kolíni Odborná střední škola podnikatelská, Lengyelországból a jaroslavi Zespól Szkól Plastycznychim Stanisława Wyspiańskiego művészeti középiskola. Diákjaink alkotásaiból rendszeresen rendezünk képzőművészeti kiállításokat itthon és külföldön egyaránt. Rendszeresen kiállítás szervezünk a diákok felévi és év végi vizsgamunkáiból, valamint az iskolán oktató művésztanárok alkotásaiból az iskola Oszlopgalériájában.

A legújabb elismerést, a „Certificate Register of Solvent Companies”-t 2015. október 16-án kapta az intézmény, amelyben az iskolát fizetőképesnek, megbízhatónak, a munkaerő-piacon stabilnak, a többi iskolával szemben versenyképesnek minősítették. Ez a tanúsítvány garanciaként szolgál a potenciális befektetők és az iskolai alkalmazottak számára.

Iskolánkat jelenleg 350 tanuló látogatja. A tanulás mellett számos kellemes élmény vár a diákokra, hiszen kipróbálhatják magukat a sokszínű szakköri tevékenységben – sportolásban, zenélésben, táncolásban –, s mindezt jó hangulatban, a régióban egyedülállóan vonzó épített környezetben.

A diákok a következő tanulmányi szakokból válogathatnak:

Négyéves tanulmányi szakok

Iparművészeti tanulmányi szakok:

- vitrázsüveg-készítő és díszszománczó
- alkalmazott grafika
- reklámgrafika
- beltéri dizájn

Szolgáltatási tanulmányi szakok:

- kozmetikus
- informatikai hálózatok műszerésze
- üzletkötés és vállalkozás – idegenforgalom
- személy- és vagyonvédelem

Hároméves tanulmányi szakok

Iparművészeti tanulmányi szakok:

- díszszománczó
- kovácsiparművész
- kerámiai iparművész

Szolgáltatási tanulmányi szakok:

- autószerelő
- vendéglátó
- fodrász
- szakács
- cserépkályha- és kandallókészítő

Felépítmenyi tanulmányi szakok:

- vállalkozás a szakmák és szolgáltatások területén
- iparművészet

Iskolánk elérhetősége:

Iskola e-mail címe:

schola.privata@stonline.sk

Weboldal:

<http://scholaprivata.edupage.org>

Telefon: +421357775080,

+421357775081

Cím: Slovenská 52,

946 03 Kolárovo

Facebook oldal: Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola, Gúta